责编:刘钧 组版:田华 校检:王锦 曹李力

绥德老旧小区改造工程:

# 上居民从"将就住"到"舒心居"

"你能想到去年这儿还是杂物 堆,现在这儿建成了休息的凉亭! 近日,在榆林市绥德县北门湾社区 工商银行家属院内,退休职工祁军 正在焕然一新的小区凉亭里跟邻 居拉着家常。祁军是小区老住户, 在这里住了近30年,他对小区的 情况了如指掌。"以前地面坑坑洼 洼, 骑着摩托车都怕跌倒, 下雨更 是难走。

如今的工商银行家属院已换 了模样。小区大门粉刷一新,遥控 一按道闸自动抬起,平整的地面上 施划了整齐的车位,就连住户的储 物间都统一做了防水和粉刷;楼房 的外墙加上了保温层,刷着米黄色 真石漆,搭配灰色的网格线,在阳 光下格外雅致;裸露在外的空调外

挂机装上了统一样式的保护框,破 旧的窗户换上了断桥窗,新装的太 阳能路灯一到晚上就自动亮了;小 区中央的空地上,凉亭、石桌、石凳 一应俱全,旁边的健身区里,太空 漫步机、太极轮等器材成了居民们 的"新宠";原本废弃多年的锅炉房 如今成了活动室……

这样的变化源于绥德县老旧 小区改造工程。作为建设品质县 城、生态宜居县城的重要举措,绥 德县坚持"政府主导、群众参与"的 思路,从居民最迫切的需求入手, 全方位提升小区品质。名州镇老 旧小区改造项目负责人蔡扬彬介 绍,目前绥德县城北门湾片区一期 改造工程已基本完工,今年实施的 北门湾二期和龙湾(上郡北路)一



改造后的工商银行家属院。

期改造工程已全面开工,共涉及19 个小区28栋楼759户,投资近6000 万元,计划今年年底完工。

文/图 刘涛

### 榆阳公安:全力推进法治化营商环境

本报讯(尤刚记者李波)今年 以来,榆林市公安局榆阳分局聚焦 发展所需、企业所急、群众所盼,出 台《关于公安机关服务支撑经济社 会高质量发展若干措施》,坚持警 企联系"零距离"、打击犯罪"零容 忍"、护航发展"零懈怠",深耕细作 "营商警务",全力推进法治化营商 环境

榆阳公安与税务部门等建立

警税、警银联席机制和情报互动机 制,在21个派出所设立"经侦联络 员",共破获合同诈骗、职务侵占、 挪用资金等涉企案件6起,挽回损 失1700余万元。同时,针对知识 产权犯罪举证难、受案难、认定难 等问题,在重点企业设立知识产权 保护丁作站。

榆阳公安与行政执法部门、经 济管理部门建立联合执法机制,凝 聚执法合力。健全涉企案件办理 全流程监督制度,防止违规办案和 逐利执法。依法慎用羁押性强制 措施,严禁对企业超权限、超范围、 超数额、超时限采取"查冻扣"措 施。今年共变更或解除冻结账户 10个,释放资金838万元。

按照"一个项目、一名警官、 份档案、一套方案、一抓到底" 的总体要求,榆阳公安在延榆高 铁等重点项目设置警企联络点、 项目警务室和项目警官,并在公 安政务服务、矛盾纠纷化解等方 面提供一对一服务。建成26个暖 心警务会客厅,提供"7×24小时" 服务保障,打造企业身边的派出 所。创新搭建"接诉即办"平台, 办理群众诉求119件,收到感谢信 21封,真正把"问题清单"转化为 "满意清单"。

#### 榆林市出台文件

### 支持榆林学院高质量发展

本报讯(叶韬记者李波)近日,榆 林市委、市政府正式印发《关于支持榆 林学院高质量发展的意见》,为榆林学 院建设特色鲜明的一流应用型大学注 入了强大动力,为提升区域高等教育水 平,服务榆林经济社会高质量发展提供 了坚实支撑。

该文件聚焦学校发展关键,围绕 "落实省市协同共建、加快推动科创 新城校区建设、支持榆林学院更名榆 林大学、鼓励人才共引共享、支持科 研平台建设、促进优势特色学科建 设、深化产教融合发展、推动涵育博 士教育、完善经费支持机制、加强协 调服务保障"等十个方面,系统提出 一系列具体支持举措。

### 榆阳区慈善协会 资助困难大学新生

8月20日,榆林市榆阳区慈善协会 举行2025年资助优秀困难大学新生仪 式,现场为177名家庭困难大学新生发 放助学金288.5万元。

近年来,榆阳区委、区政府始终坚 持教育优先发展,高度关注家庭经济困 难学生就学问题。区慈善协会连续17 年开展公益助学活动,累计发放资助金 2300多万元,资助大学生近5500人。

已被西安电子科技大学录取的 受助大学生叶振宇表示:"作为新时 代的大学生,我会珍惜这来之不易的 学习机会,不断提升自己的专业素养 和综合能力,不负韶华、不负这份沉 甸甸的爱心。 周湘

### 涌联

## "热"炼匠心

立秋已过,但暑热尚未消退。 在陝煤建材科技黄陵公司生产现 场,从暑期开始干部职工们一直坚 守在生产一线。

上午10时,热浪裹着金属气 息扑面而来,设备主管吴人发带着 电钳班刚结束一处抢修,便立即赶 到立磨尾排风机旁。离11时谷电 开机只剩半小时。"抓紧! 检查轴 承叶片,开机不能耽误!"吴人发不 停地抹着汗,声音急切。现场立刻 行动,邓渭安弯腰凑近检查风机外 壳各处有无裂纹或凹陷变形,赵涛 抡着扳手确认螺栓紧固情况,吴人 发则打高强光手电,逐片、逐角度 检视叶片磨损及积灰情况。"非受 力端温度偏高,快!更换油品!"吴 人发根据静态检查和经验综合判 断,果断下令。三人默契配合,润 滑油迅速注入。此时他们的工服

早已被汗水浸湿一片。

在中央控制室,操作员王琦紧 盯着几块大屏幕,上面跳动着设备 实时数据。突然,屏幕上29.01入 库提升机的电流曲线猛地往上蹿 了一大截。王琦手指快速敲击键 盘调出参数确认。"现场! 29.01入 库提升机电流异常升高,马上检 查入库斜槽,准备抬辊!"对讲机 那头传来一声简短的"收到",王 琦的目光锁定在提升机电流和关 联设备参数上。等对讲机再次响 起:"现场检查了,斜槽堵块,正在 处理。"屏幕上,那根跳高的电流 曲线开始缓缓回落,王琦这才稍 微松了口气.

下午2时,工会干事小马带 着冷饮出现在各个工段。刚忙 完的吴人发和工友们围拢过来, 摘下汗津津的安全帽,头发都贴



在了脑门上。吴人发接过一 老冰棍,三两口就咬掉半截,冰 凉的感觉瞬间压下了喉咙里的 燥热。旁边的小朱拧开一瓶苏 打水,"咕咚咕咚"灌下去大半 瓶,畅快地哈了口气。这是工会 "送清凉"行动的常态。

入夏以来,除了日常送清凉到 高温岗位外,该公司职工餐厅还全 天供应解暑的绿豆汤,休息室也常 备着藿香正气水等防暑药品。这 些举措,帮助大家扛过酷暑,保障 生产安全平稳运行。

通讯员 张堃

# 中医夜市点亮市民健康夜生活

8月18日傍晚,在安康市汉阴 县中医医院新院区,第三届"匠心 守护健康 仁术铸就医魂"中医夜 市活动如期举办,3000余名群众 前来咨询问诊、驻足体验。

活动现场,名中医义诊区、中 医适宜技术体验区、中药文创展 示区等14个特色中医药"摊位"依 次摆开,现场人头攒动,大家热情 高涨。"哇,中药冰激凌、爆米花。

在新推出的药食同源摊位前,小朋 友们在家长的带领下现场观看制作 过程,品尝着新鲜出炉的"绿豆意 頁"冰激凌和"山陈清脆"爆米花。

看名医是夜市的"重头戏" 平时一号难求的名中医变身夜市 "摊主",通过望、闻、问、切为群 众提供健康咨询和用药指导等医 疗服务

在中医适宜技术体验区,温

灸刮痧、葫芦灸、针灸、耳穴压豆, 各项中医适宜技术应有尽有。体 验葫芦灸的杨先生趴在治疗床上 闭目养神,袅袅青烟从葫芦嘴飘 散。中药文创区里,中药制作的 手串、耳饰、中药皂、中药养发梳 等手工艺品精致独特,围观群众 纷纷拍照分享,吸引亲友前来打

近年来,汉阴县大力发展中

医药事业, 共开展名中医"义"服 务,中医进校园、进机关、进农村 等"六进"活动80余场次,免费发 放6万余元药品(赠品),受惠群众 2.1万人次。同时,组织举办中医 药香包节、中医养生膏方节等形 式丰富的中医文化活动,进一步 普及中医、推广中医,提高全民健 康意识。

通讯员 刘勇 欧定娥

### 感恩助学情 奋进新征程

8月20日,神木市慈善协会携手孙 家岔龙华矿业有限公司,举办"感恩助 学情奋进新征程"2025年资助困难家 庭大学生座谈会。神木市慈善协会领 导、陕西龙华集团公司董事会成员及 部分管理人员出席会议,与2022年-2024年度18名受资助大学生代表亲 切座谈。

座谈会上,陕西龙华集团公司董事 长刘小毅对神木市慈善协会及学生们 的到来表示欢迎,并详细介绍了公司 一体两翼三保障"的产业布局及发展 现状。与会学生代表依次发言,分享了 在大学期间的成长收获与对未来人生 的规划,表达了对龙华集团和神木市慈 善协会由衷的感激之情。

与会人员还参观了龙华矿业公 司企业展馆、智能指挥中心、职工文 化展厅、职工书屋,实地了解该公司 发展情况。 诵讯员 郭光耀

### 双龙煤业: 降本增效成果显著

今年以来,黄陵矿业双龙煤业将降 本增效贯穿于矿井日常的方方面面,以 "严"为基础,以"省"为行动,持续深化 材料使用流程。据统计,上半年大型材 料和设备配件节约57.5万元。有效减 少十项费用支出,让节约意识根植于日 常。严格审核车辆使用、差旅等费用。 上半年,十项费用较预算减少31.7%, 切实让"紧日子"变成"好日子"

通讯员 穆海宏